



BAKONYSZOMBATHELYI

Hírmondó

XXXVI. ÉVFOLYAM
2026. MÁJUS-JÚNIUS
5-6. SZÁM



CSALÁDI FALUNAP

BAKONYSZOMBATHELY

2026. JÚLIUS 18. SZOMBAT

KASTÉLYPARK

- 9.00 Családi tóparti főzőparti
- 12.00 Faluebéd
- 13.00 Almásfüzitő SC-Bakonyszombathely KSE barátságos labdarúgó mérkőzés
- 14.00 Béci szórakoztató műsora
- 15.00 Barangolás a mesék birodalmában gyermekműsor
- 16.00 Ünnepi köszöntő Géringér Istvánné polgármester
Bakonyszombathelyi Óvoda és Iskola műsora,
Amarilys mazsorett csoport, Női kórus
- 17.30 Silk Studio Komárom



19.00
Sipos F.
Tamás

18.00
Baby Gabi



12 órától ingyenes
• ugrálóvár,
• mese körhinta

20.00
DJ PÁZ
ÉS JUCUS



21.30 Synchron bál hajnalig!

Belépés díjtalan!

Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár Bakonyszombathely Önkormányzata!

Bakonyszombathely centenárium

A 2026-os év rendkívül fontos falunk életében. 100 év óta viseli községünk a BAKONYSZOMBATHELY nevet. A név kialakulásának - akárcsak településünknek - hosszú a története, melyet röviden az alábbiakban ismertetünk.

Történelmi leletek bizonyítják, hogy településünk és környéke ősidők óta lakott terület volt. Az Árpád korban feltehetően vásáros hely, ahol szombatonként tartották a vásárokat, s innen nyerhette a középkori forrásokban szereplő nevét is. Az 1300-as évek közepén Sombathelként, a század végén Zombathel néven emlegetik a falut, mint Csesznek várához tartozó egyik birtokot.

Az évszázadok során sok tulajdonos váltotta egymást, de településünk békés életét a történelem viharai nem kímélték. (tatárjárás, törökidő stb), mely időnként az elnéptelenedéshez is vezetett.

Az 1700-as évek elején Eszterházy Gábor Steier országból származó németekkel növelte jobbágyai számát, akik a falu mellett települtek le. Ezt a falurészt Németszombathelynek, az eredetit pedig Magyarszombathelynek nevezték el. (későbbiekben Bakony-Magyar-Szombathely, és Bakony-Német-Szombathely). Ezek közigazgatásilag külön településekként, külön iskolával működtek.

Az 1900-as évek elejére már felmerült az igény a két település egyesítésére, amely hosszú vajúdas után 1926. július 1-én a magyar királyi belügyminiszter rendelete alapján Magyarszombathely és Németszombathely kisközségei Bakonyszombathely név alatt egyesültek! Ha leírni néha hosszúnak is tűnik, de viseljük büszkén nevünket!

Az évforduló tiszteletére ingyen példánnyal kedveskedünk minden lakosunknak. Aki eddig nem ismerte a két havonta megjelenő helyi újságot a továbbiakban megvásárolhatja, vagy elektronikusan is igényelheti a hivatalban.

Szeretnénk felhívni a figyelmet arra is, hogy a falu 650 éves évfordulójára kiadott „Bakonyszombathely múltja és jelene” című kiadvány még megvásárolható.

Önkormányzati Hírek

Május 26-tól átmenetileg - az orvosi rendelés és védőnői szolgálat a régi posta épületében került kialakításra. A rendelőben az elhasználódott vízvezeték és csatornarendszert teljes mértékben cserélni kellett. A visszajavítást festés és meszelés követte. A munkálatok előre láthatólag június végén fejeződnek be. A felújítás összköltsége 7 008 571 Ft. A visszaköltözésre várhatóan július első hetében sor kerül, melyről a lakosságot értesíteni fogjuk!

A temetőkerítésben tavaszra és ősze tervezett kerítés tovább építése is folytatódott. A kerítés felső szakasza 96 méter hosszúságban elkészült. Terveink alapján az őszi folyamán az alsó szakasz is kiépítésre kerül.



Mivel többen keresték és hiányolták a temetőben egyre inkább elterjedő urnafalat, ezért ennek építése nálunk is megtörtént. Ennek köszönhetően mindkét felekezeti részen 12 temetkezési hely áll rendelkezésre.



Képviselő testületünk módosította a temetkezéstről szóló rendeletet. Ez alapján az urnafalban levő sírhely díja 25 évre 30.000 Ft.

Ezen kívül módosításra került a temető használatának rendje is. Többször kértük lakosainkat a kapuk szabályos használatára, sajnos eredménytelenül. Azért, hogy a vagyontárgyakat óvjuk és megőrizzük július 1-től a kapukat lezárjuk. Temetés alkalmával a temetési vállalkozók fogják nyitni és zárni. Egyéb esetben pld. – sírkő készítése, sírok rendezése céljából a kulcsot nyitvatartási időben (8-16-ig, pénteken 8-13-ig) lehet majd elkérni.

Egy évvel ezelőtt hirdettük meg, hogy a művelődési házból zongora ingyen elvihető. Egyik kedves lakosunk a felajánlásra - felajánlást tett. Ötlete alapján, átalakítás és restaurálást követően virágtartó készülne belőle. Örömmel fogadtuk kezdeményezését. Egy év kitartó munka után június 18-án a körforgalomba kapott helyet. Másnap a virágok ültetése is megtörtént. Pár évig amíg az időjárás viszontagságait bírja, díszíti majd településünket. Nagyon nagy köszönet illeti Kolonics Katalint, aki ezt a feladatot önként vállalta és szabadidejében szívvvel lélekkel dolgozott azért, hogy szebbé tegye településünket! Köszönjük Kata!

Tisztelt Lakosaink! A baleset veszélye miatt megkérünk mindenkit, hogy a virágtartó zongorához ne menjünk be, hiszen távolról is jól látható!



A Kastélyparkban lévő labdarúgópálya fa védőkorlátja nagyon elhasználódott, emiatt a csere már elkerülhetetlen volt. Az ehhez szükséges anyagokat az önkormányzat megvásárolta, a telepítési munkálatokat Majoros Gergő vezetésével az egyesületi tagok végezték.



Hamarosan lezárul a több mint fél éve tartó belső felújítási folyamat a polgármesteri hivatalban is. A korábban szigetelést kapott épület szellőzése nem volt megfelelő emiatt a belső falak erősen vizesedtek és penészesedtek, veszélyeztetve a bútort az állagát és az itt dolgozók egészségét is. A felújítás a napi munkavégzés mellett zavartalanul zajlott. Remélhetőleg - július elején - munkatársaink a megszokott helyükön fogadják ügyfeleinket.

A szökőkút szivattyú berendezését az állandó meghibásodás miatt le kellett cserélni. A meghibásodást

minden esetben a beledobált szemét okozta. Az új szivattyú egy hétig működött, majd az említett probléma miatt ismét leállt. A szórófejet védelemmel kell ellátni, hogy a működés zavartalan lehessen. Hangsúlyozni szeretnénk, hogy a közelben lévő kamera segítségével visszanezhető a rendetlenkedő személye, és a nem megfelelő használat. Az esetleges károkozások szabálysértési eljárást vonnak maguk után, mely gyerekek esetén a szülőt terhelik. A kút működése mindannyiunk örömét szolgálja, vigyázzunk rá!

Az eddig is elhúzódó művelődési ház felújítása sajnos újabb akadályba ütközött. Bármennyire is szeretnénk már beszámolni az átadás időpontjáról, az még várat magára. A munkát most a megfelelő szelőlőző berendezés hiánya akadályozza, mely hátráltatja a többi gépészeti folyamat végzését is. Próbáljuk türelemmel viselni a fennálló állapotot, mivel lehetőségeink korlátozottak. Reméljük a végeredmény mindannyiunkat kárpótolni fog.

A Baross utcai járdafelújítási munkák hamarosan megkezdődnek. A munkaterület átadása megtörtént, indulhat a kivitelezés.

A hőségriadóra való tekintettel itt is felhívom figyelmüket, hogy aki teheti tartsa be az ilyenkor szükséges egészségügyi szabályokat! Jó egészséget mindenkinek!

Géringer Istvánné
polgármester

Felhívás

Kedves Bakonyszombathelyiek!

A Bakonyszombathelyi Hírmondó januári-februári számában írtunk arról, hogy a képviselő-testület elfogadta a 2026. évi rendezvénytervet. Azt is megfogalmaztuk akkor, hogy új programokkal, új hagyományokkal, de legfőképpen új szemlélettel szeretnénk lendületet adni, színesebbé tenni a település közösségi életét.

Folytatva a megkezdett programok sorát, örömmel értesítjük az érdeklődőket (felnőtteket, gyermekeket egyaránt), hogy az önkormányzat támogatásával megrendezzük településünkön az

I. Levendulaünnepet és levendulaszüretet.

Programunk célja, hogy ez alkalommal is lehetőséget kínáljunk a településen élők közösség építésére-erősítésére, egymás jobb megismerésére, egy hangulatos délutáni időtöltésre, akár egy piknikezés keretében. Ehhez a résztvevők hozhatnak magukkal plédeket, gyerekeknek játékokat, innivalót stb.

Program:

legfontosabb tudnivalók a levendulával kapcsolatban - rövid ismertető

- kézműves foglalkozás a levendula virágos szárának felhasználásával: levendulabuzogány, „levendulacsozor”, levendulakoszorú, valamint 7x9 cm nagyságú levendula-illatpárna készítése, melyekhez a szükséges anyagokat, eszközöket biztosítjuk

- gyermekeknek színezés

- közben kötetlen beszélgetés, kellemes időtöltés a téren

- ezeken kívül lehetőséget adunk a levendula virágos szárának gyűjtésére is, melyet az önkormányzat csak ezen a napon engedélyez!

Fontos számunkra, hogy ez a közös kincs hosszú távon is szép és rendezett maradjon, ezért kérjük, hogy körültekintően történjen a levendula gyűjtése.

Ideje: 2026. július 12. vasárnap 16 órától.

Helye: Eszterházy tér

(a katolikus templommal szemben)

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt:

Homoki Péterné
önk. képviselő

Bakonyszombathelyiek a "nagyvilágban"

Három éve már annak, hogy a Bakonyszombathelyi Hírmondó hasábjain megszólítunk olyan személyeket, akik életvitelszerűen már nem élnek településünkön, de gyermekkoruktól kötődnek ide. Kíváncsiak vagyunk arra, mi történt velük, hogyan alakult a sorsuk mióta időben és távolságban is messzebbre kerültek szülőfalujuktól, ill. gyermekkoruk helyszínétől.

Az újságban látható, hogy mindannyiuknak -kevés eltéréssel- ugyanazokat a kérdéseket tesszük fel, hogy válaszukat megkapva bepillantassunk felnőttkori életükbe.

A visszajelzések alapján a lakosság kíváncsian, érdeklődve várja és szívesen olvassa bármelyik „megszólaló” élettörténetét. Nekünk is jólesik, hogy megoszthatjuk történetüket, nem különben amikor írják, a megkeresés megtiszteltetés számukra, örömmel, szívesen teszik.



Bakonyszombathely kislétszámú település, mégsem kevés azoknak a száma, akik már egészen a régi időktől fogva a pedagógus életpályát választották hivatásukként. Közülük többen bemutatkoztak már a Bakonyszombathelyi Hírmondó oldalain.

Júniusban köszöntjük a pedagógusokat, melynek apropóján a kedves olvasók ezúttal **Borók Erzsébet (született: Batha Erzsébet)** pedagógus életpályáját, életútját ismerhetik meg. **Erzsó**, ahogy régen is szólítottuk, a Bicskéhez közeli Mányon él családjával és a Hársfadombi Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános Iskolában tanít.



Az általános iskola befejezése után a jóhírű tatabányai Péch Antal Műszaki Szakközépiskola tanulója lettél, környezetvédelmi szakon.

Adódik a kérdés, mi motivált a pedagógus pálya felé és mikor döntötted el, hogy ezt a pályát választod hivatásul?

Tudom, hogy közhelynek hangzik, de azt gondolom, hogy már gyerekkorom óta vonzalmat éreztem a pedagógus pálya iránt. Kicsi gyermekként ez még talán nem volt annyira tudatos, de aztán valójában az általam szeretett és tanult néptánc, amit a szakközépiskolás éveim alatt sem hanyagoltam, vezetett erre a pályára.

Őszintén szólva a környezetvédelmi pálya nem igazán vonzott, így csak érettségiztem. A technikumi évet nem csináltam meg, mert jelentkeztem a főiskolára. Azt gondolom, hogy ekkor formálódott bennem a gondolat és az érzés, hogy gyerekekkel szeretnék foglalkozni elsősorban a táncon keresztül.

Az érettségit követően hogyan alakult az életed? Mit tudhatunk a munkádról?

A szakközépiskola befejezése után a néptánc irányába szerettem volna továbbtanulni. Olyan főiskolát próbáltam keresni, ahol elsősorban magyar néptánc szakra járhatok. Kifejezetten ilyen intézményt nem találtunk. Akkori néptánc tanárom, Turi György, ajánlotta a zsámbéki Apor Vilmos Katolikus Főiskolát, ahol történetesen ő is oktatott. Itt jelentkezhettem volna óvodapedagógusnak, vagy szociálpedagógusnak is, de a sors azt akarta, hogy tanítónak tanuljak. Emellett végeztem el a 2 éves néptáncoktatói szakkollégiumot is.

Már a főiskolai tanulmányaim befejezése előtt, az utolsó félévben elkezdtem dolgozni a főiskola gyakorló általános iskolájában, Zsámbékon, mint napközis nevelő. Itt 3 évet töltöttem. Ezalatt az idő alatt megismertem a férjemet, akivel 2004 nyarán össze is házasodtunk, és 2 csodálatos, szép fiunk született. Jelenleg Mányon élünk.

Sajnos úgy alakult a tanítói pályám, hogy amikor a gyermekeim óvodába kerültek, akkor nem tudtam tanítónak újra munkába állni. Viszont valamennyire a szakmában maradtam, mert a település óvodájában kaptam dajka állást. Nem a végzettségem szerinti munkát végeztem, de azt gondoltam, hogy nem baj. Talán majd adódik egy lehetőség később. Úgy érzem, hogy „megmásztam” azt a bizonyos ranglétrát. Az óvodai éveim alatt (3 és fél év) elvégeztem a pedagógiai asszisztens képzést. Aztán jött a lehetőség, ami ma már az életem része. Ismét beálltam a pedagógusok csapatába. A mányi általános iskola tanító nénije lettem, és azóta is itt dolgozom, immár 12 éve. Ezalatt az időszak alatt tanítottam az alsó tagozaton mindenféle tantárgyat, voltam osztályfőnök helyettes, jelenleg pedig az intézmény 2. osztályának vagyok az egyik osztályfőnöke. Nagy az osztálylétszám, 39 fő, így bontott évfolyam vagyunk 2.a és 2.b osztállyal. Matematikát, nemzetiségi német nyelvet és nemzetiségi német népismeretet tanítok.

Mány nem olyan nagy település, kb. 2500 lakossal. Sváb falu, így az iskola is a német nemzetiségi értékeket képviseli és továbbítja. Nem kötődtem a svábsághoz, nincsenek sváb őseim, de ahhoz, hogy megfelelően tudjam átadni ezeket az értékeket, fel kellett zárkóznom ehhez. Így időközben újabb diplomát szereztem. Elvégeztem a német tanítói szakot.

Azt mondják: „A jó pap holtig tanul.” Ránk pedagógusokra ez fokozottabban érvényes. Mindig képeznünk kell magunkat, folyamatosan meg kell újulnunk, innovatívan kell gondolkodnunk. Ha összehasonlítom a pályám kezdetét és a jelent, akkor hatalmas változást látok. Megváltozott, felgyorsult a világ, megváltoztak a gyerekek. A mai gyerekeket rengeteg impulzus, információ éri. Anyaként is és pedagógusként is hatalmas

felelősség és óriási feladat gyerekeket nevelni, készíteni őket az életre. Példaként kell előttük állnunk, és anyjuk helyett anyjukként is támogatni, segíteni kell őket. Felkutatni és erősíteni bennük azt a pluszt, ami lehet, hogy csak bennük van. Akármilyen nehéz is, és úgy érzem, hogy egyre nehezebb, szeretem a munkámat. A sok kihívás, nehézség mellett rengeteg szeretetet adnak ezek a kis emberek, ami megfizethetetlen. Az iskola, ahol dolgozom, nagyon innovatív, befogadó és folyamatosan újul. Több munkacsoportot is működtetünk. Hogy az intézmény német jellege és arculata jól érvényesüljön, létrehoztunk egy Arculati, dekorációs és média munkacsoportot, amelynek a vezetője és koordinátora vagyok. Itt is kiélhetem egy kicsit a kreatív oldalamat.

Hogyan telnek családotod mindennapjai, ill. mit lehet tudni a család szabadidős programjairól?

A hétköznapi munkával telnek. Késő délután, és este jut egymásra időnk. Az én munkám nem marad az iskola falain belül. Ez a szakma olyan, amit az ember hazavisz. Sajnos jut hétvégére is. Bár igyekszem nem terhelni ezzel a családomat, ez nem mindig sikerül. Férjem vállalkozó. Teherfuvarozással foglalkozik. A nagyobbik fiam, Adrián, már 21 éves. Informatikai technikumot végzett. Jelenleg már ő is dolgozik, bár nem a szakmájában. Kisebbik fiam, Flórián, hamarosan 18 éves lesz. Most volt harmadik éves a szakközépiskolában. Szintén informatikai technikumba jár. Hétvégén jut egymásra több időnk, amikor is legtöbbször az otthon kényelmét választjuk. Beszélgetünk, nagyon szeretünk zenét hallgatni, filmeket nézni. Kertes házban élünk, így amikor tehetjük, az udvaron sütünk, főzünk, tevékenykedünk. Mindig van mit csinálni. Természetesen olykor elmegyünk szórakozni, kirándulni, moziba. Mányon egész évben vannak programok, amikre szintén el szoktunk menni.

Tudomásom szerint kapcsolatotok a szülői házzal mindig is nagyon szoros volt és gondolom, most is az. Közel három évtized távlatából, ezen felül mit jelent Neked Bakonyszombathely?

Bakonyszombathely a szülőfalum. Itt indult az életem. Itt volt a családi fészek, ahonnan biztos szülői támogatással, és anyukám hatalmas kitartásával, ami számomra példaértékű, és vittem a „bátyumban” tovább, repültem ki az életbe. Bár elég korán elkerültem a faluból, mindig szívesen emlékszem vissza az életem itt töltött éveire, és sokszor látogattam meg a szüleimet, és testvéreimet az évek során. Édesapám már meghalt, testvéreim is elköltöztek. Mostanra már csak

anyukám él a faluban, de hozzá is, amikor csak tudok, akkor elmegyek a családommal. Ha nem tudunk menni, akkor is folyamatos a kapcsolattartás közöttünk. Telefonon mindig beszélünk. Mivel új otthonra találtam Mányon, ezért Bakonyszombathely már csak a régi otthon, ahova mindig szívesen térek vissza.

Van-e, vannak-e olyan Bakonyszombathelyhez kötődő emlékeid, amelyet szívesen megosztanál az olvasókkal, ill. az itt élő emberekkel?

Nagyon korán elkerültem a faluból, 14 éves koromtól kollégista lettem, így csak hetente, vagy kéthetente jártam haza. A falu életéből kissé kiestem. Csak a hétvégi néptáncórák, fellépések maradtak szinte, ahova jártam. Néha egy-egy buli, rendezvény. Így az első 14 évem az, ami emlékezetesebb volt.

Mindig is falusi lány voltam, és szerencsére a mai napig az vagyok. Azt gondolom, hogy nehezen tudnék városban élni. Bakonyszombathely egy kicsi település, így az emberek közötti kapcsolat közvetlenebb, szorosabb, talán családiasabb volt. Szívesen emlékszem a hatalmas búcsúkra, falusi rendezvényekre, amik az én gyermekkoromban azért még voltak. Rengeteget jártunk le délutánoként, hétfévente a parkba, vagy a Művelődési ház mögötti pályára bandázni, beszélgetni. Télen, akkor még volt hó rendszeren, tömegesen eljártunk a Laposhoz szánkózni. Szabadabban, biztonságosabban bicikliztünk az utcákban. Amit pedig nemrég anyukámmal is emlegettünk az, hogy az Árpád utca elején húzódó nagy árokban rengeteget játszottam osztálytársakkal, és a nagyobbik húgommal, Krisztával. Amikor anyuhoz látogatok, és esetleg sétálunk egyet a faluban, mindig előjönnek az emlékek. Szívesen nosztalgizunk.

Ez csak egy kis darab az életemből, egy kis rövid összefoglaló. Biztos rengeteget tudnánk még beszélgetni róla. Beszélgetés közben jönnének az emlékek. Minden kedves, volt bakonyszombathelyi lakosnak, akinek szülőfaluja ez a település, kívánom, hogy szeretettel emlékezzen vissza az itt töltött éveire. Térjen vissza olykor ide, és ez a visszatérés pozitív emlékekkel teli legyen!

Köszönöm szépen a felkérést a cikk írásához! Nagyon megtisztelőnek és kedves gesztusnak éreztem!

Kedves Erzsó!

Köszönjük szépen, hogy leírtad és mi megoszthatjuk felnőttkori történetedet!

Mivel az újság június végén jelenik meg, így most köszöntünk Téged, a mányi iskola tanító nénijét.

Gratulálunk pedagógiai hitvallásodhoz és ahhoz a hivatástudathoz, ahogy lépésről-lépésre, nagyon alaposan és tudatosan építetted fel szakmai életedet, megszerezve a pedagóguspályán szükséges szakirányú ismereteket, nem utolsósorban mindazt, amit a saját értékrended is diktált és megkívánt!

Munkádhoz további sikereket, boldog családi életet kívánunk szeretettel!

Anyakönyvi hírek

Házasságot kötöttek:

Simon Vanda Erika és Kovács Róbert

Köszöntjük községünk

új állampolgárát:

Rózsa Viktória és Gabriel Théron Antoine
kislányát: Théron Milla Barát

Búcsút vettünk, veszünk elhunyt állampolgárainktól:

Rétháti Imrénétől (Bem u)

Iskolai hírek

Április 30-án, csütörtökön, a Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola és Bakonyszombathely Község Önkormányzatának közös szervezésében, a község májusfájának díszítésére majd felállítására került sor, a Pajtaszínház előtti füves területen. A régi hagyomány megelevenítése alkalmi műsorral vette kezdetét, melyben a 7. osztályos tanulóink beszámolót tartottak a népszokás eredetéről és milyenségéről, valamint alkalmi versekkel rukkoltak elő.

Az első szalagokat jelképesen iskolánk igazgatónöje, illetve Bakonyszombathely polgármestere és alpol-

gármestere kötötték fel, majd pedig a díszítést iskolánk diákjai nagy örömmel végezték el. A szalagokkal ékesített fa, végül a felsős fiúk segítségével került végső helyére.

Hagyományőrző programunkat az Énekkar alkalmi előadása zárta.



Pünkösdszombat elmúltával, május 29-én pénteken az 5. tanóra keretében a májusi hagyományainkat életetve és tovább-4 örökítve került sor, községünk májusfájának a kitáncolására.

Hagyományteremtő programunk és az egykori népszokás felelevenítése, alkalmi műsorral vette kezdetét, melyet most is a 7. osztályos tanulók előadásában hallhattunk, melyben a hagyomány eredetét, annak apropóját és érdekességeit beszélték el társaiknak és a megjelent érdeklődőknek.

A műsor második részében, a bakonysárkányi Fadatka Táncegyüttes oktatói és táncosai által, igazi táncmuzika hangulat kerekedett a májusfa körül, ahol az iskola tanulóinak aktív részvételével bemutatásra kerültek, az egykoron táncolt körtáncok és párostáncok is. A gyerekek nagy létszámban és még nagyobb örömmel vettek részt a közösségi mulatságban. A rendezvény



illetve a táncmulatság, a májusfa közös kidöntésével, majd pedig a gyerekek és a résztvevők megvendéglésével záródott.

Május 4-én az iskolában meghitt hangulatban telt az **anyák napi ünnepség**, ahol az alsó tagozatos diákok kedves műsorokkal köszöntötték édesanyjukat, nagymamájukat. Versekkel, dalokkal, tánccal és kis jelenetekkel fejezték ki szeretetüket és hálájukat. Különösen megható volt az „Anyácska szép vagy...” című dal előadása, amelyben a gyerekek őszintén énekeltek az anyai szeretetről és a közös kötődés erejéről. Az ünnepség sok szülő szemébe könnyeket csalt, és emlékezetes élményt nyújtott mindenkinek



Május 12-én rendhagyó énekórát tartott a nemzetközileg is elismert, Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas **Muzsikás Együttes**.

Az együttes külön előadással készült az alsó és a felső tagozatos diákok számára, akik megismerkedhettek különböző hangszerekkel (nagybőgő, brácsa, hegedű, tambura és ütőgordon), hallhattak zenei él-



ményeket, közösen énekelhettek, és élvezhették a csodálatos népzenei előadást. A program maradandó élményt nyújtott minden résztvevő számára. Köszönjük az együttesnek ezt a különleges lehetőséget!

Iskolánkban május 15-én, pénteken tartottuk a gyermeknapot sok színes programmal. Sajnos az időjárás nem volt kegyes hozzánk, így az iskola területén maradtunk.

A reggelt az énekkarral és a „Nád a házam teteje” közös éneklésével indítottuk, majd jött a zumba, hogy biztosan mindenki felébredjen. Ezután beindult a szabad program: lufihajtogatás, arcfestés, színezés, kőfestés, csillámtetoválás, Just Dance, sakk, robotika, darts, malomjáték és még rengeteg móka várta a gyerekeket. A fajtákoknál pedig kiderült: a tanárok is tudnak ugyanolyan komolyan versenyezni, mint a gyerekek. Mindenki nagyon jól érezte magát a különböző programokon. Köszönjük a Szülői Munkaközösség segítségét! Köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz, hogy ez a nap felejthetlenné váljon a gyermekek számára!



2026. május 18. és 20. között a 2. és 3. osztály Zánkán volt három napos Erzsébet táborban. Változatos programokon vettünk részt.

Többek között egy interaktív kutyabemutatón, sétahajóztunk, mesekvízben mérték össze erejüket a csapatok, vidám fizikai kísérletezésen a gyerekek érdekes kísérleteket láthattak.

A kikötő melletti strandra is lelátogattunk, az ottani játszótéren a gyerekek eltöltöttek egy kis időt. A kikötőbe és vissza egy Dettóval (kisvonat) mentünk.

Este koncert és disco is bekerült a programba. Zánkára vonattal mentünk, mely a gyerekek számra hatalmas élmény volt. Sok élménnyel gazdagodva, de fáradtan érkeztünk haza."

Kísérőtanárok: Ciocuta Ildikó, Nagy Judit, Wasserscheid Enikő



Május 21-én iskolánk 2. osztályos tanulói részt vettek a 2025/26-os tanévben meghirdetett 4 fordulós **Bön-gész országos olvasás/szövegértés levelező versenyen**, ahol a következő eredmények születtek:

Szaniszló Noel -14. helyezett

Szarvas Csanád - 15. helyezett

Bakonyvári Dávid Zuriel -16. helyezett

Biró Máté - 17. helyezett



Herman László - 18. helyezett

Gratulálunk diákjainknak az elért kiváló teljesítményeikhez, elért eredményekhez!

Felkészítőtanár: Ciocuta Ildikó

2026. május 23-án Szegeden rendezték meg a Tudásbajnokság országos döntőit, melyen 750 versenyző mérte össze tudását különböző tantárgyakból. Iskolánkban Fodor Vanda Stella és Sárpátki Jázmin Emma 8. osztályos tanulók vettek részt e tanulmányi versenyen.

A versenydolgozatokat délelőtt írták a diákok, majd délután a színes programokat követően sor került az ünnepélyes eredményhirdetésre.

Fodor Vanda Stella irodalom/szövegértésből 16. helyezést ért el, (Felkészítő tanár: Borbély Ilona)

Sárpátki Jázmin Emma biológia tantárgyból 21. helyezést ért el. (Felkészítő tanár: Portéka Andrea)

Büszkék vagyunk diákjainkra, hogy egy rangos tanulmányi versenyen az országos döntőig eljutottak, és ott méltán képviselték iskolánkat.



"Minden idők legnagyobb létszámú sakk házibajnokságát tartottuk június 1-én hétfőn iskolánkban. Öt kategóriában 42 diákunk vett részt ezen a megméretetésen. A nagyszerű hangulatú verseny lebonyolításában a Kisbér-Ászár Sakkbarátok Egyesületének két vezetőségi tagja Malomsoki László és Fehér Lajos volt segítségünkre. Köszönjük a munkájukat. A gyerekeknek, pedig nagy elismerés, mert reggel 9 órától délután fél egyig hét fordulóban végig koncentrálni, sakkozni elég kemény feladat. Ők, azonban fáradhatatlanok voltak, mert a verseny után is kihívták egymást egy-egy barátságos mérkőzésre. Igazán nagy öröm számunkra, hogy iskolánkban ilyen népszerű, kedvelt játék lett a sakk.

A versenyeredmények a következők voltak.

Alsós fiú kategóriában:

- 1.helyezett: Barkaszi Olivér
- 2.helyezett: Bakonyvári Dávid
- 3.helyezett: Baky Dániel

Alsós lány kategóriában:

- 1.helyezett: Varga Boglárka
- 2.helyezett: Troll Gabriella

Felső fiú kategóriában

- 1.helyezett: Hercsik Péter
- 2.helyezett: Orosz Dávid
3. helyezett: Nyári Brendon

Felső lány kategóriában:

- 1.helyezett: Tóth Petra
- 2.helyezett: Laszák Enikő
3. helyezett: Megyeri Netti
4. helyezett: Mészáros Noémi

Kiemelt fiú kategóriában:

- 1.helyezett: Kozsán Bálint
- 2.helyezett: Turi Patrik
3. helyezett: Farkas András Patrik

A legjobbaink a XX. Bakonyalja Kupa tavaszi fordulóján mérhették össze tudásukat a körzet iskoláinak sakkozóiival. Diákjainkat Kovácsné Sándor Éva Mária tanárnő készítette fel.



Június 4-én, első alkalommal lobbantak fel az Összetartozás Tüzének lángjai Bakonyszombathelyen A Trianoni békediktátum évfordulóján, valamint a **Nemzeti Összetartozás Emléknepja** alkalmából, első alkalommal került meggyújtásra, az Összetartozás Tüze a bakonyszombathelyi Milleniumi Emlékparkban, Bakonyszombathely Önkormányzata valamint a Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola közös szervezésében.

Az egyetemes tűzgyújtási időt 20 óra 26 perckor, a Szent Imre katolikus templom harangzúgása jelezte. Az összetartozást jelképező tüzet, Géringer Istvánné községünk polgármestere gyújtotta meg, majd megosztotta velünk emlékező gondolatait. A polgármesteri beszédet követően, közösen énekeltük el nemzeti imánkat, a Himnuszt.

Az ökumenizmus jegyében, Gyulai Péter István atya és Riczinger Péter lelkész úr szólaltak meg, majd a tűz megáldásával és a közös imával igyekeztek erősíteni egységünket.

A megemlékező program folytatásaként, a Bakony-szombathelyi Benedek Elek Általános Iskola 7-es tanulói, Balla István, Németh Kornél Tamás és Bognár Máté Kristóf ismertették Trianon jelentőségét, majd előadták József Attila és Juhász Gyula, a történelmi eseményhez íródott és a kor idéző költeményeit. Homolya Ákos történelem-földrajz szakos tanár, beszédében részletezte a múltbéli események jelentőségét és súlyát, számbeli adatok és történelmi érdekességek tükrében. Ünnepi műsorunk, a helybéli Szent Imre Férfikar fellépésével zárult. A repertoárt a "Fohász a déli végeken", "Ima a Hazáért" és a "Boldogasszony Anyánk" című énekek alkották. Az esemény az emlékezés mellett, az oktatás-nevelés és a hagyományteremtés céljából valósult meg.



Testvériskolánk, II. Rákóczi Ferenc Alapiskola meghívására iskolánk 4. osztályos tanulói 3 kísérőtanárral ellátogatottak Gútára 2026. június 6-án, hogy hagyományőrző napon vegyenek részt. Diákjaink a következő programokból válogathattak: gyertyaöntés, mézeskalács-díszítés, fakorongra festés, gyékénykosár-fonás, szövés, virágdísz készítése, arcfestés, hajfonatok készítése, üvegfestés, fa henger festése, térbeli tárgyak készítése papírból, népi játékok az udvaron, népi, szerkesztett játék, palacsinta - és bodzaszörp kóstoló. Köszönjük a meghívást! Mindenki élményekkel gazdagon tért haza.

Minden osztályunk elment a május vége- június eleje időszakban egy utolsó osztálykirándulásra: 1. osztályosaink Kisbérre a Kisbéri Mini Magyarország

Makettparkba, majd a játszótérre, 2. és 3. osztályosaink Esztergomba látogattak a Kreszt-parkba, 4. osztályosaink Gútát nézhették meg, 5. osztály a 7. osztályosokkal karöltve Rédén bográcsozott, 6. osztály gofrit süött, majd piknikezni voltak a parkban, míg a 8. osztály Székesfehérváron kereste a szabadulószoza rejtélyeinek megoldását.





A XX. Bakonyalja Kupát június 8-án a Kisbér-Ászár Sakkbarátok Egyesülete a mi iskolánkban rendezte meg, ahol nagyszerű eredmények születtek.

Az egyéni versenyzőket négy kategóriában értékelték: alsós fiú, alsós lány, felsős fiú és felsős lány. Büszkék vagyunk a diákjainkra, mert mindegyik csoportban a legjobbak között szerepeltek.

Tanulóink eredményei:

Alsós fiúknál: 1. helyezett: Barkaszi Olivér

3.helyezett: Baky Dániel

Alsós lányoknál 1. helyezett: Bajor Boróka Marianna

2.helyezett: Varga Boglárka

Felső fiúknál: 2. helyezett: Turi Patrik

3.helyezett: Kozsán Bálint

Felső lányoknál: 1. helyezett: Tóth Petra

2. helyezett: Laszák Enikő

A verseny igazán jó hangulatban zajlott, s a végén a sakk-egyesület minden résztvevőt pizzával vendéglát meg.

Köszönjük Malomsoki László, Fehér Lajos és Vinkovits László, a sakkegyesület vezetőségi tagjainak, szervező munkáját.

A Tatabányai Tankerületi Központ 2026. évi pedagógusnapjait 2026. június 9-én tartotta a tatabányai Menner Bernát Alapfokú Művészeti Iskolában. Idén 2 kolleganótól is búcsúzzunk, így az ő munkájukért ünnepélyes keretek között a Tankerületi Igazgató Asszony is köszönetet mondott. Kovácsné Sándor Éva Mária és Borbély Piroska iskolánk megbecsült pedagógusaként mindvégig hittel, lelkesedéssel, önfeláldozással végezték tanítói munkájukat, innen vonultak nyugdíjba, amellyel egy olyan 40 éves pályafutást zártak le, amely a szüleiktől hozott szorgalomra, kitartásra és becsületre épült.



Június 12-én 17 órai kezdettel rendeztük meg hagyományos műsoros estünket. Az iskola sportcsarnokában sokan gyűltek össze, szülők, hozzátartozók, érdeklődők, hogy meggyőződjenek arról, hogy diákjaink a tanuláson kívül milyen egyéb területen tehetségesek. Öröm volt látni, hogy a gyerekek szépen szerepeltek! Reméljük, kellemes estét sikerült szerezniük mindenkinek. Köszönjük a gyerekek és az őket felkészítő tanárok munkáját! Köszönjük a közönség támogatását! Köszönjük Fehér Dezső Tibornak a minőségi hangosítást!



Az alsó tagozatos diákjaink tartalmas és élményekben gazdag délelőttöt töltöttek az Iskola- és Falumúzeumban. A gyermekeket Bódai Julianna Éva, az iskola egykori igazgatója vezette körbe, aki érdekes történetekkel ismertette meg velük a helyi értékeket és hagyományokat. A látogatás során régi játékokat is bemutatott, amelyeket a diákok nagy érdeklődéssel próbáltak ki. A program nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is volt, hiszen a gyerekek közelebb kerülhettek településük múltjához és kulturális örökségéhez.



Június 21-én tartott tanévzáró ünnepségünk a Himnusz közös eléneklése után az 5. osztály vidám és ötletes műsorával kezdődött. A tanulók hasznos tanácsokat osztottak meg a nyári szünetre: felhívták a figyelmet a balesetveszélyes helyek elkerülésére, a tűző nap káros hatásaira, valamint arra, hogy a vakáció ideje a pihenés és a feltöltődésé. Műsorukban felcsendültek az „Eldobtam a táskámat is, minek, úgysem használom, várnak tavak, folyópartok, álmos erdők, várfalak...” sorok, majd nagy sikerrel elénekeltek a Dolly Roll Vakáció című dalát.

Ezt követően Igazgató Asszony tanévzáró beszédében a kitartás, az újrakezdés és a fejlődés fontosságáról szólt. Kiemelte, hogy a siker nemcsak a kiváló eredményekben mérhető, hanem abban is, ha valaki többet tud, bátrabb vagy magabiztosabb lett, mint a tanév elején volt. Az ünnepség során külön köszöntöttük Kovácsné Sándor Éva Mária tanárnőt és Borbély Piroska tanító nénit, akik ebben a tanévben



dolgoztak velünk utoljára, hiszen nyugdíjba vonulnak. Munkájukért hálánkat és köszönetünket fejeztük ki, együtt jó egészséget és boldog nyugdíjas éveket kívántunk nekik.

Köszönetet mondtunk továbbá Drót Krisztiánnak is azért az önzetlen felajánlásért, amellyel gazdagította iskolánk környezetét, és példát mutatott közösségünk iránti elkötelezettségéből.



A beszédet követően került sor a jutalomkönyvek átadására, majd hivatalosan is bezártuk a 2025/26-os tanévet. Ezzel kezdetét vette a jól megérdemelt nyári szünet, amelyhez minden diákunknak, pedagógusunknak és családjuknak kellemes pihenést kívánunk

képek: tanévzáró 1-4

2026. június 21-én, szombaton 10 órai kezdettel rendeztük meg iskolánk végzőseinek búcsúztatását, ballagási ünnepségünket. Tizenhét fiatal búcsúzott el iskolánktól, Panákné Mislai Margit osztályfőnöküktől, tanáraiktól és diáktársaiktól. A ballagás megható pillanatait a 7. osztályosok búcsúztató és a 8. osztály búcsúzó előadásai, dalai tették még emlékezetesebbé, amelyek szépen kifejezték az összetartozást, az em-



lékek erejét és az új utakra való indulás izgalmát. Büszkek vagyunk rájuk, és szívből kívánjuk, hogy álmaik valóra váljanak, céljaikat kitartóan ériék el. Sok sikert, boldogságot és szép emlékeket kívánunk nekik életük következő szakaszához!

*"Nézz vissza most egy percre, nézz az útra
nézd meg, mit tett, mit alkotott a munka.
Nézz vissza... aztán imét csak előre,
s indulj tovább az alkotó jövőbe.*

Csomor Jázmin

Talentum Iskola Tata Szakgimnázium

Farkas András Patrik

Győri SZC Kossuth Lajos Technikum és Kollégium

Fodor Vanda Stella

Eötvös József Gimnázium és Kollégium

Hercsik Virág Erzsébet

Győri SZC Sport és Kreatív Technikum

Kozsán Bálint

Révai Miklós Gimnázium és Kollégium

Laszák Enikő

Kisbéri Tánecsics Mihály Gimnázium és Általános Iskola

Lengyel Blanka

Kisbéri Tánecsics Mihály Gimnázium és Általános Iskola

Mészáros Péter

Győri SZC Pattantyús - Ábrahám Géza Technikum

Nyári Alexandra

Kisbéri Tánecsics Mihály Gimnázium és Általános Iskola

Rafael János

Győri SZC Lukács Sándor Járműipari és Gépészeti Technikum és Kollégium

Sárpátki Jázmin Emma

Révai Miklós Gimnázium és Kollégium

Simon Balázs

Tatabányai SZC Bánki Donát Szakképző Iskola

Szabó Dominika Orsolya

Tatabányai SZC Bánki Donát Szakképző Iskola

Tóth Petra

Kisbéri Tánecsics Mihály Gimnázium és Általános Iskola

Turi Patrik

Kisbéri Táncsics Mihály Gimnázium és Általános Iskola

Zámbó ÁdámSzékesfehérvári SZC Perczel Mór Technikum,
Szakképző Iskola és Kollégium**Svida Artem Jozopovics**Győri SZC Lukács Sándor Járműipari és Gépészeti
Technikum és Kollégium**Közérdekű információk**

A tankönyvosztásra augusztus végén kerül sor. Az időpontokat kifüggesztjük a bejárati ajtóra, illetve hirdetjük az iskola facebook oldalán is. **A tanévnyitó az első tanítási napon, szeptember 1-én, kedden reggel lesz.** Tanszerlisták elérhetőek lesznek a honlapon, illetve minden diák bizonyítványába belekerült a lista.

Az iskolában ügyeletet szerdai napokon tartunk 9 és 14 óra között.

Szteblák Zsuzsa
igazgató

Óvodai hírek**Anyák napja az óvodában**

Óvodánkban április 29-én köszöntöttük a kis-középső és középső-nagycsoportos gyermekek édesanyjait és nagymamáit.

A gyerekek már hetek óta nagy izgalommal várták ezt a különleges alkalmat. A mindennapokban sokat beszélgettünk a családról, anyai gondoskodásról, szeretetről és fokozatosan hangolódunk rá az ünnepre versekkel és dalokkal. A készülődés legizgalmasabb része a titkos meglepetések készítése volt. Mindkét csoport nagy gondossággal, saját kezűleg készített egyedi ajándékot anyukájuknak és a nagymamáknak. Megható pillanat volt, amikor a gyermekek csillogó szemmel, tiszta szívből adták elő a megtanult verseket és énekeket, majd büszkén adták át a szeretettel készített ajándékaikat.



A műsor végén a gyerekek apró kezeikkel, nagy odafigyeléssel kínálták körbe a meghívottakat süteménnyel és meleg teával. Ez tökéletes lezárása volt a napnak, hiszen lehetőséget adott a meghitt beszélgetésekre és arra, hogy egy kicsit mindannyian megálljunk a rohanó hétköznapiakban.

**Kirándulás Abdára**

Az idei évben is nagy várakozás előzte meg a Kirándulást. A gyerekek számolták a hátra lévő napokat. Május 07-én, reggel fél 9-kor indultunk a busszal Abdára, az Avalon Lovasudvar és Élményparkba. Megérkezésünket követően egy nagy teraszon fogyasztottuk el a hátizsákban hozott tízórainkat. A Lovasudvar nagyon szép, erdős helyen helyezkedik el. Miután mindenki jól lakott, elindultunk nagyon kedves házigazdánkkal, hogy körbe vezessen bennünket ezen a csodás helyen és megnézzük, megéssük az állatokat. Volt ott: láma, lovak, kecskék, malacok és boci. A gyerekek nagyon élvezték az állatetetést. Ezután a kicsik mentek lovagolni, addig a nagyok hordó vonatozást élvezhettek, majd cseréltünk. Mindkét program nagyon tetszett a gyerekeknek. Amikor másnap megkérdeztem, mi tetszett a legjobban, mindenki a lovaglást említette. A programok végeztével jöhetett a játszótéren a szabad játék, amire már nagyon vágytak a gyerekek. Játék közben azért volt idő az ebéd elfogyasztására is. Az elindulás előtt még kipróbáltuk az ugrálós dombokra, melyek olyan hatásúak voltak, mint az ugrálóvár. Mondanom se kell, hogy ez is kedvenc lett, de sajnos hamarosan indulnunk kellett Pére a reptérre. Ekkorra a gyerekek, főleg a kicsik már kissé fáradtak voltak, de hősiesszen gyalogoltak a reptéren, ahol az idegenvezető bácsi nagyon lelkesen magyarázott a gyerekeknek.



A szülők sós és édes rágcsálnivalókat, gyümölcsöket és üdítőket hoztak, amelyeket a gyermekek a nap folyamán elfogyasztottak.

A tízóraiást követően lehetőségük volt az udvaron a szabad játékra, kézműves tevékenységre és légvázázásra. Vidám gyermekzenék színesítették meg a kint töltött időt.



Nagy szerencsénk volt, mert ottjártunkkor pont indult ki egy nagy, 32 személyes repülő és megnézhettük, hogyan száll fel.

Elég fáradtan, de sok élménnyel telve érkeztünk meg az ovi elé, ahol már izgatottan várták a gyerekeket a szülők.

Gyermeknap és családi délután

Ebben a nevelési évben a gyermeknapot és a családi délutánt május 21-ére szerveztük meg. A reggeli órában lufikkal díszítettük fel az udvart és előkészültünk a programokhoz.



Az ebédet követően megérkeztek a szülők is és folytatódott a jó hangulatú gyermeknap. Csillámtetkók készíttetésére is lehetősége nyílt a gyermekeknek.

A Mézerdő Méhészet egyik munkatársa látogatott el hozzánk és 14 órától egy minden korosztály számára érdekes, interaktív előadáson vettek részt az óvodások testvéreikkel és szüleikkel. Az előadás végén mézktolásra is alkalmuk volt.

Ezt követően megvendégeltük a szülőket és a gyerekeket. Sült szalonnával, főtt virslivel, zöldségekkel, kenyérral és teával kínáltuk meg a résztvevőket.

A gyermekek hazamentelkor ajándékba kaptak egy kézzel készített játékot és lufit.

Az intézmény zárásáig mindenki élvezte a jó időt és az együtt töltött órákat.

Évzáró és ballagás az óvodában

Óvodánkban idén is elérkezett a búcsúzás ideje. Évzáró és ballagási ünnepségünket május 29-én tartottuk.

A gyerekekkel hetek óta készültünk erre a jeles napra.



A mindennapi tevékenységek során sokat beszélgettünk a nyárról, a pihenésről, a nagyokkal pedig a rájuk váró izgalmas, új fejezetről: az iskoláról. A csoportszobákban az év során tanult versek és dalok csengettek, a ballagók pedig izgatottan gyakorolták búcsúverseiket és az iskolába hívogató énekeket. A ballagó gyerekek megköszönték egy-egy szál virággal és verssel az óvónénik, dadusnénik és a konyhai dolgozók eddigi munkáját, illetve egy kis kézműves ajándékkal kedveskedtek a kis-középső csoportos gyerekeknek. A kicsik is készültek egy búcsúverssel és egy kis kézzel készített ajándékkal a középső-nagycsoportosok számára.

A gyerekek nagy lelkesedéssel és örömmel szerepeltek a megjelent vendégek előtt. Büszkén mutatták meg milyen ügyesek a versmondásban, éneklésben és táncban. Megható pillanatokot élhettünk át, amikor búcsút vettek óvodás éveiktől a ballagó gyerekek.

Az ünnepség végén közösen köszöntük meg mindazoknak, akik egész évben támogatták, segítették a gyerekeket.

A nyár beköszöntével kívánunk minden családnak sok pihenést, élményben gazdag, vidám együtt töltött napokat.

Farkasné Pákozdi Anikó
tagintézmény vezető

Felhívás állattartás szabályainak betartására!

Tisztelt Lakosság!

A Bakonyzombathelyi Közös Önkormányzati Hivatalnak kiemelt célja, hogy minden hozzá tartozó településen, nevezetesen Aka, Ácsteszer, Bakony-sárkány, Bakonyzombathely, Csatka, Súr és Vértsekthely településeken harmóniában éljenek egymással az állattartók, az állatot nem tartó lakosok és természetesen a kedvtelésből tartott állatok is.

Ezen cél eléréséhez szükség van mindannyiunk közös összefogására. Minden kedves lakos figyelmét szeretném felhívni az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény, valamint a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet vonatkozó rendelkezéseinek megismerésére és betartására.

A törvény értelmében állattartónak minősül az állat tulajdonosa, illetve aki az állatot vagy az állatállományt gondozza, felügyeli. Az állattartónak a jó gazda gondosságával kell eljárnia. Az állattartó köteles a jó gazda gondosságával eljárni, az állat fajának, fajtájának és élettani szükségleteinek megfelelő életfeltételekről, állat igényeinek megfelelő rendszeres, de legalább napi egyszeri ellenőrzéséről, az állat megfelelő és biztonságos elhelyezéséről, szakszerű gondozásáról, szökésének megakadályozásáról. A szabadban tartott állatok számára - azok természetes viselkedését is figyelembe véve - biztosítani kell olyan területet, illetve létesítményt, ahol azok veszély esetén, valamint az időjárás káros hatásaival és az egészségre ártalmas hatásokkal szemben védelmet találnak. Az állatnak tilos indokolatlan vagy elkerülhető fájdalmat, szenvedést vagy sérülést okozni, az állatot károsítani.

A továbbiakban kifejezetten kutyák tartására vonatkozó szabályokat ismertetek.



Tilos kistestű ebet 10 m²-nél, közepes testű ebet 15 m²-nél, nagytestű ebet 20 m²-nél kisebb területen tartósan tartani, illetve tartósan kikötve tartani.

A veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XI.20.) FVM rendelet alapján az állattartó köteles minden három hónaposnál idősebb ebet veszettség ellen saját költségen 30 napon belül, az első oltást követően 6 hónapon belül, ezt követően évenként beoltatni. Az oltás megtörténtét az állatorvos 8 napon belül köteles az országos adatbázisba be rögzíteni, kérem, hogy erre kérdezzenek rá mindenképp az oltáskor.

Négy hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel megjelölve tartható, melynek betartását a járási állat-egészségügyi hatóság ellenőrzi. A transzponderrel nem jelölt ebről a jegyző és a szolgáltató állatorvos köteles jelentést tenni a járási állat-egészségügyi hatóság felé.

Az ebet közterületen mindig olyan hosszúságú pórázon kell vezetni, amely megakadályozza, hogy kárt vagy félelmet okozzon másokban, illetve amely őt is megvédi az esetleges veszélyektől. Az eb által okozott sérülésekért az ebtartó tartozik felelősséggel.

Fontos szabály az is, hogy ebet csak olyan személy

vezethet, aki az eb irányítására, kezelésére és féken tartására képes, hiszen az eb tulajdonosának biztosítania kell, hogy az eb sem más állatot, sem embert harapásával ne veszélyeztethessen.

Amennyiben az állattartó a fenti kötelezettségeinek nem, vagy csak részben tesz eleget, eljárás bírsággal és állatvédelmi bírsággal is sújtható, és az állattartás számára 2-8 évig megtiltható.

Az eljárás bírság összege esetenként 75.000 Ft,-tól 450.000 Ft-ig terjedhet. A bírság mértékének megállapításához a bírság alap összegét a jogsértés körülményeitől függően meg kell szorozni az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet 1-4. melléklete szerinti szorzókkal.

A határidőre meg nem fizetett állatvédelmi bírság, adók módjára behajtandó köztartozásnak minősül.

Ebösszeírás:

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B.§ (1) bekezdése értelmében három évente legalább egy alkalommal ebösszeírást kell végezni. A települések ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel 2026. július 1. – 2026. október 1-ig terjedő időszakban ebösszeírást tartunk. Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a törvényben előírt adatokat a települési önkormányzat rendelkezésére bocsátani. Az ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik.

Az ebösszeírás során az ebtartóknak ebenként egy adatlapot ún. „Ebösszeíró adatlap”-ot kell kitölteni. A felhíváshoz csatolt elektronikus ebösszeíró adatlap kitöltéséhez az oltási könyvben szereplő adatok nyújtanak segítséget.

Az ebösszeíró adatlap honlapunkon megtalálható és letölthető. Ezen kívül a polgármesteri hivatalban is kérhető!

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása állatvédelmi bírságot vonhat maga után. A bírság legkisebb összege az állatok védelméről és kíméléséről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 43. § (1b) pontja, valamint az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet 3. mellékletének d) pontjában foglaltak értelmében 150.000 Ft.

Az állatok védelme, a békés együttélés és az esetleges balesetek elkerülése érdekében kérem a Tisztelt Lakosságot a fentiekben részletezett szabályok fokozott betartására.

Veress Gyula
jegyző